
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 77
van GWENNY DE VROE
datum: 22 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dienst Dierenwelzijn  -  Analyse undercoverbeelden

Regelmatig duiken in de media undercoverbeelden op die het niet respecteren van 
dierenwelzijn aan de kaak willen stellen. Vaak gaat het over intensieve dierenhouderijen 
of slachthuizen. Soms bevatten de acties ook een achterliggende agenda die zich richt 
tegen de consumptie van vlees of tegen het intensieve landbouwmodel. Helaas is al 
vaker gebleken dat de beelden misschien wel met idealisme en oprecht engagement voor 
het verbeteren van het dierenwelzijn worden gemaakt, maar niet altijd een 
waarheidsgetrouw beeld van de situatie weergeven door het gebruik van bepaalde 
montagetechnieken, het vermengen van binnenlands beeldmateriaal met wantoestanden 
in het buitenland, bepaalde camerastanden die een vertekend beeld kunnen wekken 
enzovoort. 

Ofschoon de beelden vaak op een illegale manier werden gemaakt, gaan ze wel over 
dierenwelzijn en verdienen ze in die hoedanigheid met de nodige ernst onderzocht te 
worden. De minister heeft in de commissie Dierenwelzijn reeds vaker aangegeven dat de 
dienst Dierenwelzijn alsmaar meer van dit soort beelden ontvangt. De beelden worden 
altijd kritisch geanalyseerd.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal undercoverbeelden dat de dienst 
Dierenwelzijn sinds 2016 jaarlijks heeft ontvangen?

2. Graag een overzicht van de ontvangen beelden per jaar en met vermelding:

a) waarop deze beelden betrekking hadden;

b) in welke periode en waar ze werden gemaakt;

c) of ze al dan niet van een (vertegenwoordiger van een) dierenrechtenorganisatie 
of een particulier afkomstig waren;

d) of deze beelden geanalyseerd werden door de dienst Dierenwelzijn;

e) welke beelden na analyse werden geklasseerd wegens niet correct of niet 
waarheidsgetrouw;

f) welke beelden na analyse als waarheidsgetrouw werden geklasseerd;

g) welke opvolging werd gegeven aan de beelden die na analyse aantoonbaar 
waarheidsgetrouw waren;



h) welke opvolging werd gegeven aan mensen of organisaties die beelden 
aanleverden die niet waarheidsgetrouw waren en die bepaalde mensen of 
organisaties onterecht hebben beschuldigd.

3. Zijn de analyses van het beeldmateriaal en de conclusies en gevolgen die daaraan 
verbonden worden in het kader van openbaarheid van bestuur opvraagbaar bij de 
dienst Dierenwelzijn?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 77 van 22 oktober 2020
van GWENNY DE VROE

1-2.Neen, klachten vergezeld van beeldmateriaal met inbegrip van undercoverbeelden 
worden niet afzonderlijk bijgehouden.

3. De gebruikelijke regels voor openbaarheid van bestuur gelden hiervoor. 


